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Цель: Обогащать и закреплять представления о своей семье.
Задачи: 
· формировать представления о семье, учить детей называть членов своей семьи, о доброжелательных отношениях родных людей, об эмоциональном состоянии членов семьи; 
· воспитывать любовь и уважение к своим родным; 
· формировать понятие: мой дом, моя семья; 
· вызвать у детей радость от созданного ими изображения; 
· формировать навык аккуратной работы; 
· вызывать у ребёнка радость и гордость за то, что у него есть семья.
Оборудование: конверт, картинки с изображением членов семьи, картинка с изображением всей семьи, восковые мелки, заготовки портрета.
Ход занятия
Воспитатель: Ребята, я шла сегодня на работу и по дороге встретила фиксика Нолика. Ребята, давайте поздороваемся с ним.  
Дети: Здравствуй!
Нолик: Здравствуйте, ребята! Я принес для вас конверт, который мне передала Симка, моя сестра. Если честно, я уже в него заглянула одним глазком и увидела там загадки. Хотите их отгадать?                         
Дети: ДА!!!
Нолик: Тогда слушайте первую загадку-стишок:                                                                      Кто милее всех на свете? 
Кого любят очень дети? 
На вопрос отвечу прямо: 
— Всех милее наша… 
Дети: Мама                                                                                                                                 
Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно!                                                                                        (Вешает на магнитную доску картинку с изображением мамы)   
Воспитатель: Коля, как зовут твою маму?                                                                                                                                                         Кто ты для мамы? Как мама ласково тебя называет? Саша, а твою маму как зовут?                                                                   (Ответы других детей)                                                                                                                
Нолик: Замечательно! А теперь слушайте следующую загадку:
Угадайте, кто же это? Добрый, сильный, ловкий, смелый.                                                             Жду ответа я, ребята. Молодцы! Конечно…
Дети: Папа.
Нолик: Молодцы, ребята, правильно!                                                                                               (Вешает картинку с изображением папы)  

Воспитатель: Ириша, как зовут твоего папу? 
(Ответы других детей)                       
Воспитатель: Отлично! Читаем следующую загадку:                                                                                      Кто носки внучатам свяжет,
Сказку старую расскажет,
С мёдом даст оладушки? –
Это наша …
Дети: Бабушка.
Воспитатель: Ну конечно же! Правильно!                                                                                          (Вешает картинку с изображением бабушки) 
Воспитатель: Антон, как зовут твою бабушку? Кто ты для бабушки? Как бабушка ласково тебя называет?                                          
(Ответы детей)
Нолик: Молодцы! А вот ещё загадка:                                                                                               На его лице морщины,
В волосах видны седины.
Этот домоседушка —
Наш любимый …
Дети: Дедушка.
Воспитатель: Да, ребятки, правильно!                                                                                                     (Вешает картинку с изображением дедушки)
Нолик: Даша, а как зовут твоего дедушку? Кто ты для дедушки?                                                                                             (Ответы детей)
Нолик: Вы все просто умницы! А т еперь последняя загадка:
Без чего на белом свете
Взрослым не прожить и детям?
Кто поддержит вас, друзья?
Ваша дружная…     
Дети: Семья!                                                                                           
Нолик: Молодцы! Все загадки отгадали!
(Вешает картинку с изображением всей семьи)
Воспитатель: Ребята, а давайте покажем свою семью на ладошке. Поиграем с пальчиками. 
Пальчиковая гимнастика «Моя семья»
Движение сопровождается текстом:                                                                                              Этот пальчик – дедушка,                                                                                                         Этот пальчик – бабушка,                                                                                                               Этот пальчик – папа,                                                                                                                         Этот пальчик – мама,                                                                                                                                   А этот пальчик – Я,                                                                                                                                 Вот и вся моя семья.
Воспитатель: Ребята, а любите ли вы фотографироваться со своими родителями? 
Дети: ДА!!!
Нолик: А есть ли у вас фотографии бабушек, дедушек? Может быть, у кого-нибудь такая фотография висит на стене в рамочке?
(Ответы детей)
Нолик: Ребята, а вы знаете, что такое портрет? 
(Ответы детей)
Послушайте стихотворение А. Кушнера:
Если видишь, что с картины
Смотрит кто-нибудь на нас,
Или принц в плаще старинном,
Или в робе верхолаз,
Летчик или балерина,
Или Васька, твой сосед,
Обязательно картина называется портрет.
Физкультминутка «Семейная зарядка»
Осенью, весною,
Летом и зимой.
Мы во двор выходим
Дружною семьёй.
Встанем в круг, и по порядку
Каждый делает зарядку.
Мама руки поднимает.
Папа бодро приседает.
Повороты вправо-влево
Делает мой братик Сева.
А я сам бегу трусцой
И качаю головой.
Дети выполняют соответствующие движения.
Нолик: Мне очень хотелось бы посмотреть на фотографии и портреты вашей семьи. Так интересно, жаль, что у вас с собой их нет…
Воспитатель: Не расстраивайся, Нолик… Ребята, давайте мы с вами нарисуем семейный портрет – папу, маму и себя. А потом покажем их Нолику!
Дети: Давайте!!!
Нолик: Это будет здорово!!!
Воспитатель: Изображать мы будем только головы. 
Далее воспитатель уточняет черты лица, способ передачи волос, как правильно нарисовать рот. Побуждает детей вспомнить, какое настроение чаще бывает у родителей. Радость? Печаль? Просит детей мимикой показать эти состояния. Вешает на магнитную доску эмоции.
Воспитатель: Ну что, все готовы?
Дети: Да!!!
Воспитатель: Тогда можно приступить к работе.
В процессе работы, если возникают затруднения при изображении черт лица, волос воспитатель оказывает индивидуальную помощь.
В конце занятия можно провести выставку работ в приемной, чтобы родители смогли сами увидеть работы их детей.
Нолик: Молодцы, ребята! Хорошо потрудились. Какие красивые портреты у вас получились! Когда я приду домой, то обязательно нарисую портрет своей семьи – Масю, Папуса, Симку и себя.
Воспитатель: А сейчас нам пора прощаться с Ноликом. Давайте дружно скажем ему….
Дети: До свидания!!! 
Воспитатель: Приходи ещё к нам в гости!!!
Нолик: До свидания!	
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